



Predsednica Republike Slovenije

NATAŠA PIRC MUSAR

**Govor predsednice Republike Slovenije dr. Nataše Pirc Musar na dogodku Slovenija za
Madagaskar**

Luka Koper, 12. marec 2025

VELJA GOVORJENA BESEDA.

*Spoštovana gospa Nevenka Kržan, predsednica uprave Luke Koper,
spoštovani gospod Peter Tomažič, generalni tajnik Slovenske karitas,
spoštovani predstavniki donatorjev, ljudje, ki v srcu solidarno mislite.*

Slovenija morda ni geografska velesila, a ima veliko srce. Že večkrat smo dokazali, da znamo stopiti skupaj in pomagati tistim, ki našo pomoč najbolj potrebujejo – doma, v naši soseščini in drugod po svetu. Solidarnost in humanitarnost sta vrednoti, ki sta vtakani v temelje naše družbe, in danes to znova dokazujemo.

Madagaskar je ena izmed najrevnejših držav na svetu. Razlogi za to globoko revščino so številni in medsebojno prepleteni. Med njimi so pomanjkanje izobraževanja, omejeni dostop do zdravstvene oskrbe in vplivi podnebnih sprememb. Podnebne spremembe povzročajo suše, poplave in lakoto, zaradi katerih so številni prebivalci Madagaskarja postali podnebni begunci. V južnih regijah Madagaskarja podhranjenost ogroža zdravje in razvoj otrok, prehranska kriza pa je posledica podnebnih katastrof.

Izobraževanje je za številne otroke Madagaskarja nedosegljivo. Le tretjina otrok konča peti razred osnovne šole. Najstniške deklice so pogosto prisiljene delati, namesto da bi obiskovale šolo. To jih prikrajša za priložnosti, ki jih izobraževanje prinaša, in jih izpostavlja dodatnim tveganjem.

Zato sem izjemno ponosna, da je Slovenija v letu 2024 s sredstvi uradne razvojne pomoči podprla izgradnjo nove osnovne šole v kraju Bemasoandro. Ta šola bo omogočila izobraževanje več kot 550 otrokom in jim dala priložnost, da se iztrgajo iz primeža revščine. S tem projektom smo podprli tudi izjemno delo misijonarja Pedra Opeke in njegovega združenja Akamasoa, ki že pol stoletja omogoča dostop do izobraževanja tisočim otrokom na Madagaskarju. Znanje, ki ga s tem pridobijo, je namreč najmočnejše orodje za izhod iz revščine.

A naša podpora se ne konča pri šoli. Z današnjim dogodkom, pošiljanjem humanitarne pomoči, se dodatno odzivamo na nujne potrebe otrok in družin na Madagaskarju. Dva polna ladijska kontejnerja zbrane pomoči nista le zbirka učnih pripomočkov, šolskih potrebščin, sanitetnega materiala, športne opreme in osnovnih življenjskih dobrin – sta simbol upanja, solidarnosti in človečnosti.

Iskreno se zahvaljujem vsem, ki ste prispevali k temu projektu. Glede na velike potrebe na Madagaskarju je morda za nekoga izgradnja šole majhen projekt, zagotovo pa je žarek upanja za boljšo prihodnost številnih mladih ljudi. Zato me posebej veseli, da so v Slovenski karitas v sodelovanju s Fundacijo Alma in Luko Koper organizirali ta dopolnilni projekt zbiranja materialne humanitarne pomoči za otroke Madagaskarja in humanitarno združenje Akamasoa.

Resnično me je ganil odziv zasebnega sektorja, ki je zagotovil izjemno podporo v obliki učnih pripomočkov, šolskih potrebščin, oblačil, sanitetnega materiala in osnovnih življenjskih dobrin ter finančnih donacij in prispevkov. Hvala Luki Koper, ki je omogočila prevoz tega tovora brezplačno. In iskrena hvala tudi Suverenemu malteškemu redu za donacijo večnamenskega kombija, ki bo močno olajšal premagovanje logističnih ovir učencem šole.

Večkrat poudarim, da je Slovenija športni narod. Ob izjemnih uspehih naših športnikov smo upravičeno ponosni nanje in jim čestitamo. Tokrat pa se želim posebej zahvaliti Olimpijskemu komiteju Slovenije in športnim zvezam, ki so z donacijo žog, mrež in druge športne opreme omogočili, da bodo tudi na Madagaskarju lahko zrasle nove janje garnbret in anite horvat ter novi jani oblaki, blaži janci in luke dončiči.

Vaša nesebična pomoč dokazuje, da skupaj zmoremo več. Ko sodelujejo država, nevladne organizacije, podjetja in posamezniki, lahko ustvarimo trajne spremembe. Naj bo ta projekt zgled tudi za prihodnje pobude.

V juniju bom obiskala Madagaskar in ob tej priložnosti predala to pomoč misijonarju Pedru Opeki ter uradno odprla šolo v Bemasoandru. Prepričana sem, da bo ta šola številnim otrokom odprla vrata v boljšo prihodnost in da bo današnja pomoč vsaj malo olajšala njihovo vsakdanje življenje.

Solidarnost namreč ni le beseda, ampak dejanje, ki spreminja življenja. Ko stopimo skupaj, dokazujemo, da lahko presežemo meje, ki nas ločujejo, in ustvarimo svet, kjer nihče ni pozabljen. Vsaka podarjena šolska potrebščina, vsak prispevek in vsak trud, vložen v ta projekt, so dokaz, da imamo moč in odgovornost pomagati tistim v največji stiski. To ni le pomoč, to je obljuba, da nismo ravnodušni in da verjamemo v boljši jutri.

Danes skupaj odpremljamo dva kontejnerja, polna pomoči in upanja. Ta za nami je sicer zgolj simboličen, prava kontejnerja sta že v postopkih za nalaganje na ladjo. Vsak paket, vsak predmet je premišljeno izbran v skladu z aktualnimi potrebami na Madagaskarju. Predvsem pa vsak nosi sporočilo solidarnosti. S tem dokazujemo, da Slovenija ostaja država, ki verjame v moč sodelovanja in medsebojne podpore.

Še enkrat, iskrena hvala vsem!